

# Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

Успешное и своевременное проведение подготовки к весеннеей посевной кампании является решающим условием в борьбе за высокий урожай, за выполнение плана тов. Сталина об еже годном производстве в стране 7—8 миллиардов пудов зерна". (Из постановления обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 г.).

В этом постановлении обком ВКП(б) и президиум облисполкома дали развернутую программу и конкретные сроки по подготовке к весеннеей посевной 1939 г. Однако эти указания рядом колхозов нашего района до сих пор не выполняются.

Несмотря на то, что срок очистки семян—1 января—прошел, многие колхозы еще не закончили очистку семян. А в колхозе "Тревога" (председатель колхоза тов. Картавых), например, семена не только не очищены, но еще засыпаны толстым слоем и большой влажности и смеркались. Такое же положение в колхозах "Революция", "Стахановец", им. Чапаева и в ряде других. Закончили же очистку семян всего лишь 5 колхозов: "Новая жизнь", "Заря", "Комбайн" и др.

Эти же колхозы заканчивают

вакут и ремонт с.-х. инвентаря. Но вообще по району ремонт инвентаря проходит черепашими темпами. А такие колхозы, как "Стахановец", "Волды Ян", "Путь к социализму" и др. почти не приступали к ремонту инвентаря. Так, например, в "Волды-Ян" из 20 плугов отремонтировано только 4, из 4 сеялок—1 и большего.

Под угрозой срыва ваются агротехнические меры приятия. По всем колхозам вывезено навоза только 4 тыс. тонн из 20 тыс. по плану. Собраны золы из 3000 центнеров всего лишь 57 цент. Задержано снега на 203 га, против 3.000 га по плану.

В таком отставании в подготовке к севу также, и в большей мере, повинно районы. Ни заведующий районом тов. Бородин, ни старший агроном тов. Симаков оперативно не руководят колхозами. Их выезды в колхозы—редкое явление.

Задача партийных и советских организаций—мobilизовать все массы колхозников на быстрейшую и вполне качественную подготовку к севу. Райисполком должен заставить руководителей района повседневно руководить колхозами.

## Ремонт тракторов

На 25 января в Тисульской МТС отремонтировано 38 тракторов, в том числе 7 ЧТЗ, что составляет 47,5 проц. За последнее время темпы ремонта на много снизились. Это объясняется прежде всего ослаблением массово-политической рабо-

ты за выполнение взятого обязательства коллективом МТС об окончании ремонта тракторов к 10 февраля.

Медленно идет ремонт в Барандинской МТС. Здесь отремонтировано всего лишь 15 тракторов из 43, или 34,9 проц.

## Разделение Народного комисариата тяжелой промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 января 1939 года, Народный комиссариат тяжелой промышленности СССР разделен на шесть народных комисариатов:

1. Народный комиссариат топливной промышленности.

2. Народный комиссариат электростанций и электро промышленности.

3. Народный комиссариат черной металлургии.

4. Народный комиссариат цветной промышленности.

5. Народный комиссариат химической промышленности.

6. Народный комиссариат промышленности строительных материалов.

Народным комиссаром топливной промышленности

назначен тов. Каганович Лазарь Моисеевич.

Народным комиссаром электростанций и электро промышленности—тов. Перевухин Михаил Георгиевич.

Народным комиссаром черной металлургии—тов. Меркулов Федор Александрович.

Народным комиссаром цветной металлургии—тов. Самохвалов Александр Иванович.

Народным комиссаром химической промышленности—тов. Денисов Михаил Федорович.

Народным комиссаром промышленности строительных материалов—тов. Сосин Леонид Антонович.

(ТАСС).

Год издания 5-й

27  
ЯНВАРЯ  
1939 г.  
№ 5 (305)

## В колхозе "Стахановец" плуги и бороны на полях

Постановление бюро обкома партии и президиума облисполкома от 25 ноября 1938 года обязывает все колхозы закончить ремонт колхозного сельскохозяйственного инвентаря не позднее 15 февраля. Казалось бы эта работа в каждом колхозе должна быть сейчас в полном разгаре.

Однако в колхозе "Стахановец", Вознесенского сельсовета до сих пор к ремонту не приступали, инвентарь еще не собран. Плуги и бороны, например, на полях, под снегом. Веревки не сучатся, хомуты находятся у колхозников по домам. Также и с другим инвентарем.

На вопросы колхозников: "Когда будем готовиться к весеннеей посевной кампании?" Председатель колхоза тов. Пыхтин отвечает, что когда соберем весь инвентарь, когда замочим конопле, привезем уголь для кузницы, тогда будем готовиться к посевной.

Но и этого не делается. Ихуже, когда бригадир полеводческой бригады Алфимов действует работу бригады не организует и с ним также ни каких мер не принимается.

Вознесенский сельсовет должен потребовать ответа тов. Пыхтина перед президиумом сельсовета.

М—Н.

Кущевский зерносовхоз, Краснодарского края.



НА СНИМКЕ: Токарь центральных мастерских тов. Храпов (выполняет норму на 225 проц.).

Всесоюзная перепись населения

## Первые итоги

Первые дни переписи по инструкторскому участку № 2 (с. Тисуль) показали, что некоторые счетчики мало пользовались инструкцией, в результате чего допускались грубые ошибки при заполнении переписных листов.

В настоящий момент все допущенные ошибки ликвидированы и перепись идет хорошо. На 22-е января уже в основном закончена перепись на своем участке счетчик тов. Воронин.

Хорошей работы А. С. Туранина добилась благодаря добросовестному отношению к порученной работе. Тураниной большую помощь оказал счетчик из резерва тов. Кутявин. Они в течение 3-х дней ходили по участку до 12 часов но

чи, для того чтобы застать на квартире еще не переписанных людей.

Хорошо закончил первую перепись население на своем участке счетчик тов. Воронин.

24 января заканчивает перепись тов. Сафонов, который не имеет ни одной ошибки в своей работе.

На 5-ом счетном участке (закрытых учреждений) первая перепись была в основном закончена еще 19 января, и счетчик тов. Тетюкова сейчас занятая по проверке переписи, а также переписывает больных вновь поступающих в больницу.

Население на всех участках относится весьма доброжелательно к переписи и горячо встречает переписные кадры.

Инструктор-контролер А. Цунский.

## Переписные листы заполняются без помарок

На моем инструкторском участке в Берчикуле наследование и сами счетчики хорошо подготовились к переписи.

Первые дни переписи проходят без малейших нарушений инструкций со стороны переписных кадров, все листы заполняют

правильно и без помарок. В этом я сам убедился после проверки счетчика Никифоровой и др.

Я считаю, что вместе со счетчиками и активом агитаторов дер. Берчикуль мы сумеем в срок закончить перепись населения.

Инструктор-контролер И. Денисов.

## О ПОРЯДКЕ НАЧИСЛЕНИЯ НАТУРОПЛАТЫ ЗА РАБОТЫ МТС ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Совет Народных Комиссаров Совета Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Упразднить районные комиссии по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС.

2. Возложить работу по отнесению колхозов к группам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС на областные и краевые исполнкомы и совнархомы республик, не имеющие областного деления.

3. Установить, что колхозы одного района для начисления натуроплаты за работы МТС по зерновым культурам относятся к одной из групп урожайности. В случае крайней необходимости урожай в районе допускается в виде исключения отнесение отдельных колхозов одного района к другим группам урожайности.

4. Отменить оплату колхозами сельскохозяйственных работ МТС в порядке комплекса и установить, начиная с урожая 1939 года, оплату по ставкам за отдельные виды работ.

5. Внести следующие изменения в действующие ставки на туроплаты за работы МТС по зерновым культурам:

а) уменьшить на 1 процент действующие ставки натуроплаты за молотьбу молотилками, установив ставки натуроплаты за обмолот в размере 6 процентов от количества зерна, намолоченного молотилками, вместо 7 процентов; в областях, где действующая ставка составляет 6 процентов, установить ставку 5 процентов и в областях, где действующая ставка составляет 5 про-

цента, установить вдвое действующие ставки натуроплаты по зерновым культурам за лущение, распространяясь на лущение существующие ставки натуроплаты за дискование и культивацию;

б) повысить ставки за под'ем пары и пахоту зяби, распространяясь на пахоту по под'ему пары и вспашку зяби существующие ставки натуроплаты по зерновым культурам за весенвспашку;

г) установить новую группу урожайности для начислений натуроплаты — с 15 и выше центнеров с гектара зерновых культур и упразднить группу урожайности до 3 центнеров с гектара;

д) установить вместо денежной оплаты натуральную оплату за сортировку зерна на зерноочистительных установках ВИМ-2 в размере 2 процентов при первом пропуске и 1 процента при каждом последующем пропуске от количества насортированного зерна, и на сложных молотилках — 1,5 процента.

6. Принять с 1 января 1939 года на счет государства оплату гарантированного денежного минимума (2 р. 50 к. за трудодень) трактористам, тракторным бригадам и их помощникам с оставлением на обязанности колхоза выплаты этим работникам разницы между гарантированной денежной оплатой и фактической стоимостью денежной части трудодня в тех случаях, когда эта стоимость выше гарантированного минимума, а также выплаты им натуральной части трудодня.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

# О работе машинно-тракторных станций

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что перевод МТС на финансирование по государственному бюджету упорядочил финансовое хозяйство МТС и создал для них твердую финансовую базу. В то же время опыт показал, что финансирование МТС по годовым и полугодовым сметам, независимо от выполнения ими своего производственного плана, не создает должной заинтересованности МТС в повышении урожайности, в выполнении по срокам и качеству с.-х. работ, в обеспечении районов, более коротких сроков сева и глубокой вспашки, а также в получении с колхозов полностью установленные сроки начисляемой за работу МТС натуроплаты.

В целях дальнейшего улучшения работы машинно-тракторных станций СНК СССР и ЦК ВКП(б), во измение постановления СНК СССР от 5 февраля 1938 года, постановляют:

1. Отменить существующую практику финансирования МТС по годовым и полугодовым сметам независимо от фактического выполнения со стороны МТС своего производственного плана как по количественным, так и по качественным показателям.

2. Установить с января 1939 года финансирование МТС поквартально в соответствии с выполнением своего годового производственно-финансового плана в порядке выдачи аванса на предстоящий квартал. По истечении каждого квартала не позже, как через 15 дней МТС обязана представить отделению Госбанка отчет о выполнении квартального производственно-финансового плана. Кроме квартальных отчетов МТС представляет отделению Госбанка месячные финансовые отчеты.

3. При перевыполнении плана работ МТС в текущем квартале и вызванным, в связи с этим, увеличением затрат средств против отпущеной суммы на квартал, Госбанк дополнительно финансирует это перевыполнение работ МТС за счет годового производственно-финансового плана МТС. Окончательный расчет производится в IV квартале, но не позже 1 декабря, с покрытием расходов МТС, связанных с перевыполнением производственно-финансового плана.

4. В том случае, если МТС не выполнила квартального производственного плана работ, а отпущеные ей на квартал средства полностью выбрали, Госбанк производит зачет переведенных средств против выполненных работ

и на соответствующую сумму перерасхода уменьшает очередной квартальный аванс.

5. На каждый из видов затрат (горючее, ремонт, зарплата производственным рабочим, зарплата аппарата МТС и прочие административные и хозяйственные расходы) открываетяется отдельный счет, выдача средств с которого производится Госбанком в пределах утвержденного производственно-финансового плана МТС.

Выявленные перерасходы по отдельным статьям МТС могут быть покрыты за счет экономии по другим статьям, каждый раз с разрешения соответствующих наркомземов республик и край(обл)зо.

6. Годовой производственно-финансовый план МТС составляется с разбивкой на кварталы и утверждается обл(край)зо не позднее 1 февраля. Машинно-тракторная станция, исходя из утвержденного производственно-финансового плана, заключает договора с колхозами.

7. В производственно-финансовом плане МТС предусматривать, как обязательное задание: об'ем производственных сельскохозяйственных работ по видам, качеству и срокам выполнения; размер урожайности по основным культурам; себестоимость тракторных работ, молотьбы и комбайновой уборки; ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин.

8. Ликвидировать недопустимую практику, когда ради ложной экономии горючего многие машинно-тракторные станции запа-

зывают с началом полевых работ как правило, на 3-4 дня; затягивают сев на месяц и более вместо проведения его в сжатые сроки; заменяют мелкой вспашкой требуемую глубокую пахоту; несвоевременно поднимают пары, их не обрабатывают, что и подрывает дело под'ема урожайности.

9. Обязать директоров МТС точно выполнять указания Правительства и Наркомзема СССР для отдельных сельскохозяйственных районов о сроках проведения сева, глубине пахоты, сроках под'ема паров, обработки их, сроках и качестве зяблевой пахоты, сроках и порядке организации уборки.

10. Для обеспечения раннего начала полевых работ и использования предпунктов на пахоте, что требует большего расходования горючего против обычных норм, распространить на все МТС следующее по вышеупомянутым нормам расхода горючего, предусмотренное постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) для засушливых районов юго-востока СССР: на боронование зяби в первые два дня с начала полевых работ повышение на 15 проц.; на проведение весеннего сева и культивации в первые 6 дней—на 10 проц.; на пахоту с предпунктами на весь период пахоты—на 6 проц.

11. Для обеспечения глубокой вспашки на 20—22 см. в южных степных районах СССР установить следующие повышенные нормы расхода горючего на гектар пахоты зяби и под'ема паров:

	СТЗ—ХТЗ	ЧТЗ агр.	СТЗ—НАТИ	ЧТЗ доз.
1. Одесская область	21,3	16,8	17,7	11,5
2. Николаевская область	21,3	16,8	17,7	11,5
3. Днепропетровская обл.	21,3	16,8	17,7	11,5
4. Ставропольская область	24,3	16,8	17,7	11,5
5. Ворошиловградская обл.	21,3	16,8	17,7	11,5
6. Ростовская область	21,4	16,8	17,7	11,5
7. Орджоникидзе. край	21,3	16,8	17,7	11,5
8. Краснодарский край	24,5	16,8	17,7	11,5

12. Для поощрения трактористов и колхозников за проведение в короткие сроки боронования, культивации и сева внести следующее дополнение к порядку оплаты труда трактористов и колхозников: трактористам МТС и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации и весеннем севе—на начисление трудодней производить в двойном размере.

13. В целях пресечения нарушений установленной глубины пахоты:

а) Вменить в обязанность агрономов МТС и районы проверку глубины и качества пахоты.

б) Предложить правлениям колхозов выделять

дира тракторной бригады —10 проц. стоимости горючего, израсходованного на забракованные работы.

14. Ввести следующие премии для работников МТС, выдаваемые раз в год в IV квартале—по распоряжению край(обл)зо или наркомземов республик:

а) при выполнении МТС утвержденного годового плана сельскохозяйственных работ и обеспечении сдачи колхозами в срок причитающейся натуроплаты, директор МТС, заместители директора МТС, старший агроном, старший земеханик и главный бухгалтер получают каждый премию в размере своего месячного оклада;

б) при условии достижения средней урожайности, предусмотренной утвержденным годовым планом МТС, что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности не ниже предусмотренной планом МТС—премия выдается тем же лицам в размере двухмесячного оклада;

в) при условии выполнения плана средней урожайности не менее, чем на 10 проц., что должно быть подтверждено фактом отнесения обслуживаемых МТС колхозов к группам урожайности, превышающей не менее, чем на 10 проц. урожайность, предусмотренную планом МТС,—премия выдается тем же лицам в размере трехмесячного оклада.

По усмотрению директора МТС отличившиеся в работе рабочие и служащие МТС премируются соответственно в размере от двухнедельного до двухмесячного заработка.

15. Указанные премии выдаются из фонда премирования МТС, который образуется из начислений за каждый центнер сданной колхозами натуроплаты, из отчислений за счет резерва Наркомзема СССР за выполнение и перевыполнение тракторных работ и молотьбы, а также из отчислений от экономии по затратам, установленным в производственном плане МТС.

Установить следующий порядок указанных выше отчислений:

а) Начисления в премиальный фонд МТС от сданной колхозами натуроплаты производятся за каждый центнер сданной продукции на заготовительные пункты в следующих размерах: зерновых и кукурузы по 30 коп., картофеля

по 25 коп., сахарной свеклы по 20 коп., риса и подсолнуха по 1 руб., сафлора, кольца и горчицы по 2 руб., хлопка (сырца), клещевины, сои, люцерны (семян), северной конопли (волокна), северной конопли (семян), льна кудряша (семян)—по 2 руб., льна-долгунца (волокна), льна-долгунца (семян)—по 3 руб. южной конопли: стебель турбинный по 80 коп., стебель кудельный по 50 коп., семя по 3 руб., канава: стебель по 80 коп., семя по 3 руб., канатника: волокно по 1 руб., семя по 3 руб.

Отчисления за сданную натуроплату перечисляются на счет МТС районов делами из сумм, поступивших в госбюджет по натуроплате, на основе подкальных справок заготовительных организаций о размерах полученной натуроплаты от колхозов, обслуживающих данной МТС.

б) При выполнении машинно-тракторной станции плана тракторных работ и молотьбы за каждый гектар работы в переводе на условную пахоту и отдельно за каждые 5 тонн намолоченного зерна на молотилках в премиальный фонд МТС производится отчисление в размере 20 коп.; за каждый гектар условной пахоты, выполненной сверх плана, и за каждые 5 тонн зерна, намолоченного молотилками сверх плана, отчисления производятся в размере 40 коп.; отчисления за выполнение и перевыполнение плана тракторных работ и молотьбы выдаются МТС из резерва Наркомзема СССР через областные и краевые земотделы по окончании полевых работ, но не позже 1 декабря данного года.

в) При выполнении плана работ из экономии средств по затратам, установленным производственно-финансовым планом, МТС получает 75 проц. Эти средства выдаются МТС из госбюджета, после утверждения край(обл)зо и наркомзами республик годового отчета МТС.

16. На основании настоящего Постановления отменить инструкцию Наркомзема, Наркомфина и Госбанка СССР об отчислениях в премиальный фонд МТС от 30 декабря 1938 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

13 января 1939 года.

г. Колпашево. Нарымский округ.  
В колпашевском педучилище обучается 80 осятков, готовясь  
стать учителями осятских школ.



НА СНИМКЕ: Учащиеся педучилища осятки т. Кулманакова О. И. (второй класс) и т. Агалжин Е. П. (выпускник) за самостоятельным изучением истории ВКП(б).

(Бюро кине ОблТАСС).

## ЗА ГЛУБОКОЕ УСВОЕНИЕ ПРОЧИТАННОГО

Врач Е. Вольский пишет в газете "Рабочий путь" (Смоленск):

— Не следует отчаиваться, если иногда материал не усваивается с первого раза. Это нередко бывает и у меня. Чтобы добиться полной ясности вопроса, приходится прочитывать вторично и в третий раз, ибо самостоятельная работа с книгой требует прежде всего настойчивости и твердости характера.

С карандашом в руках я приступил к изучению первой главы "Краткого курса истории ВКП(б)".

Читал я ее не спеша, продумывая каждый раздел. Важнейшие положения, которые необходимо было запомнить, я прочитывал по несколько раз. И только, когда чувствовал, что прочитанное мною усвоено хорошо, — двигался дальше. В учебнике я подчеркивал наиболее важные места, чтобы потом воспользоваться

ими при составлении конспекта, выписывал не понятные вопросы, которые следовало изучить дополнительно или по которым нужно получить консультацию.

Так возник, например, вопрос о Крымской кампании. Пошел я в парткабинет, получил на этот вопрос ответ. После прочитал опубликованную по этому вопросу статью в газетах.

После этого я приступил к составлению конспекта. Конспект я подкрепляю цитатами.

Мне бы хотелось предупредить товарищей, самостоятельно изучающих историю партии, против одногонездового явления — спешки. Спешка в таком важном деле может принести только вред. Главное — глубоко усвоить материал. Только тогда когда хорошо усвоишь материал, можно двигаться дальше.

25 января 1935 года советский народ потерял одного из замечательнейших людей нашей эпохи — крупнейшего организатора и руководителя советского государства, выдающегося политического деятеля ленинско-сталинского типа В. В. Куйбышева.

Враги народа — троцкисты-бухаринцы кровавые фашистские цы в своей звериной ненависти против рабочего класса и больше вистской партии злодейски умертвили товарища Куйбышева.

Член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР, председатель Комиссии Советского К. строя, В. В. Куйбышев был человеком, всю свою короткую, но чрезвычайно яркую жизнь отдавшим делу народа, делу партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

\* \* \*  
В. В. Куйбышев родился в 1888 г. в г. Омске. Школьные годы Валериана Владимиевича прошли в душных стенах омского детского корпуса. Обладая глубоким, пытливым умом и чутким сердцем, Куйбышев рано понял вею несправедливость и порочность эксплуататорского строя. Подростком В. В. Куйбышев стал на революционный путь.

В 1904 году 16-летним юношей Куйбышев стал большевиком.

## Библиотеки — в помощь изучающим историю ВКП(б)

В постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», говорится, что главным методом изучения марксизма-ленинизма должен стать метод самостоятельного изучения. Это ставит огромные задачи в деле оказания помощи, занимающимся индивидуальной учебой, также и перед библиотеками.

Однако библиотеки нашего района еще не готовы, да и не готовятся, к выполнению этой задачи. Они не удовлетворяют имеющийся спрос на литературу классиков марксизма-ленинизма, так как, за исключением 1—2 библиотек, они не укомплектованы данной литературой. Ничего не делается также и по обработке периодической печати.

Районная библиотека в Тисуле, которая должна быть образцом в этом деле, быть центром библиотечной работы в районе, никакой работы по оказанию помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б) не ведет. В библиотеке Союза шоферов востока совсем нет книг Маркса — Энгельса. В библиотеках, имеющих такую литературу, ни какой работы по продвижению ее в массы не ведется, библиотекари не знают литературы своей библиотеки.

Такое положение дальше не терпимо. Нужно просмотреть книжные фонды библиотек и принять срочные меры к пополнению их основной литературой классиков марксизма-ленинизма.

Павловка.

## Молодежи негде взять литературу

Заведующий У. Барандинским клубом Уфимцев не ведет массово-культурной работы в клубе.

В клубе нет ни газет, ни журналов, ни книг. Даже последние скамейки и столовы куда-то растащили, дошли до того, что председа-

тель колхоза "Красный орел" Есюков забрал последнюю печь в колхозный телевизор.

Молодежи негде отдохнуть культурно, негде взять и почитать газеты, журналы и художественную литературу.

ученица.

## В. В. КУЙБЫШЕВ

(К четвертой годовщине со дня смерти)



Революционная работа Валериана Владимиевича то и дело прерывалась арестами, тюрьмами, ссылками. 9 раз Куйбышева арестовывали, 3 раза его судили, 4 раза ссылали. Жизнь пламенного, неутомимого революционера была полна опасностей и лишений. Но Куйбышев ни разу не предал счастью, он всегда был весел, жизнерадостен, тверд и непоколебим.

В 1918 году, когда на Самару надвигались полчища белогвардейцев и бухаринцев, пытающихся расколоть ряды большевиков. Куйбышев провел большую работу по очищению советского аппарата от антигосударственных тенденций и бюрократизма.

Крупный организатор и знаток хозяйства нашей страны, Куйбышев

## МОЯ РАБОТА

За 6 лет своей работы продавцом я никогда не имела недостач и излишков при ревизиях, всегда у меня аккуратно подшиты документы и бережно хранятся.

При приемке товара внимательно проверяю фактуры и отдельно на каждый вид товара приклеиваю ярлыки, обозначающие вес, цену, сорт и т. д. Часто слежу за товарами как в магазине, так и в кладовой, для того, чтобы он не попал под порчу. После рабочего дня два-три раза подсчитываю деньги и обязательно в этот же день сдаю кассиру.

Кроме всего, два раза в месяц составляю отчет по магазину в 2-х экземплярах и сдаю в бухгалтерию сельпо, один экземпляр, подписанный бухгалтером, сохраняю у себя.

Только честность, внимание, аккуратность и любовь к своей работе, мне обеспечили без растрат и излишков, и порчи товаров отлично справляться с работой продавца.

Продавец-ударник Тамбовского сельмага ФЕКЛИ М. С.

## Выполнили досрочно

Рабочие и служащие Б. Барандинского сельпо в количестве 26 человек подались на заем 3-х пятилетки (выпуска первого года) в размере месячного зарплаты, что составило 3200 рублей.

В результате проведенной массово-разъяснительной работы колхозный сельпо в целом за 6 месяцев полностью внес подписанную сумму. Сейчас подписчики получают облигации на руки.

Выюнов.

иев с 1926 года возглавлял ВСНХ. С 1930 года он был назначен председателем Государственной Плановой комиссии и руководил составлением народно-хозяйственных планов первой и второй сталинских пятилеток.

Тридцать с лишним лет герильской жизни отдал В. В. Куйбышев делу революции, делу Ленина — Сталина.

Куйбышев всегда призывал трудящихся повышать политическую активность, ненавидеть и разоблачать врагов народа, страстно любить свою родину, до конца быть преданным делу партии Ленина — Сталина.

Враги народа, трижды превратившие троцкистско-бухаринские наймы фашизма, замыслившие прорвать нашу страну фашистам и восстановить у нас капиталистический гнет, злодейски умертвили непоколебимого большевика В. В. Куйбышева. Подные убийцы разоблачены и уничтожены. Советская разведка найдет и до конца уничтожит всех вражеских последышей.

На жизни Куйбышева, верного соратника и ученика великого Сталина, наш народ учится большевистской принципиальности и непримиримости, учится верности непобедимому делу Ленина — Сталина.

В. Шестова.

# „Они не пройдут!“

## Героизм каталонского народа

Правительство республики Испании обявило военное положение на всей территории республики.

Согласно опубликованному распоряжению Каталонского правительства, в течение ближайшей недели в Каталонии прекращается торговля, закрываются заводы и фабрики с тем, чтобы все мужчины в возрасте от 18 до 50 лет в обязательном порядке и женщины от 18 до 40 лет (в добровольном порядке) привлекли участие в сооружениях военных укреплений. Это распоряжение касается предприятий, обслуживающих население (продовольственные магазины, аптеки и т. п.).

Тысячи граждан Барселоны, по своей инициативе отправляются на строительство военных укреплений. 22 января на главной площади города состоялась демонстрация женщин и детей. Демонстранты пели патриотические песни и несли лозунги: „Они не пройдут!“

Затем все трудоспособные прямо с демонстрации отправились на работу к линиям укреплений. (ТАСС).

Генеральный секретарь испанской коммунистической партии Хосе Диас выступил в Барселоне с докладом на тему „Чему ждет Испания Европу и Америку?“.

В своем докладе тов. Хосе Диас указал, что народ, взявший собственную защиту в свои руки, не может быть побежден.



На снимке: Генеральный секретарь испанской коммунистической партии тов. Хосе Диас на трибуне.

## Национальная конференция французской компартии

21 января в предместье Парижа открылась национальная конференция французской компартии.

На конференции присутствует 750 делегатов, а также представители республиканской Испании.

С большим докладом по священным вопросам внешней и внутренней политики Франции выступил генеральный секретарь ЦК французской компартии Морис Торез.

Конференция поручила делегации в составе Жашена, Габриеля Тери и др. потребовать от национального комитета движения за мир, срочного созыва собрания 318 депутатов французской

штабы, высказавшихся в пользу республиканской Испании. Это собрание должно рассмотреть мероприятия, которые необходимо принять ввиду создавшегося в Испании положения.

Французская компартия ко дню конференции насчитывает в своих рядах 319 252 человека. Центральный орган компартии „Юманите“ по своему тиражу стоит на 3-м месте среди всех газет Франции. Ее тираж 400—500 тысяч экземпляров. Кроме того, компартия издает 68 провинциальных газет, общий тираж которых равен 500 тысячам экземпляров.

(ТАСС).

## Полтора года войны в Китае

Полтора года тому назад японские захватчики вторглись в Китай, стремясь превратить его в свою колонию. Слабо оснащенная китайская армия отступила перед хорошо вооруженными японцами. Китай потерял много городов, в том числе важные центры: Ханькоу, Шанхай, Бантон, Нанкин.

Однако эти видимые успехи не принесли победы японцам. Китайский народ не склонился перед японскими захватчиками. Призыв китайской коммунистической партии к созданию единого фронта был подхвачен широкими массами трудящихся. На защиту родины в ряды китайской армии плечом к плечу стояли члены различных политических групп, направлений, партий.

За полтора года войны в Китае японской армии удалось захватить 9 из 28 провинций Китая. Используя железные дороги, морские, водные пути, японцы

врезались глубоко внутрь страны. Однако, захватывая территории, японцы не могут закрепить их за собой. Из 796 уездов, захваченных японцами, только в 59 установлено управление под контролем японцев. В остальных уездах управление полностью или частично находится под контролем Центрального Китайского правительства.

В захваченных провинциях японцы сталкиваются с враждебным населением. Попытки смирить население силой оружия приводят к росту партизанского движения. Только вдоль реки Янцзы, в районе Нанкина действуют 200 000 партизан. Тысячи шанхайских рабочих, служащих и студентов ушли в партизанские отряды. Вдоль железной дороги Шанхай—Ханчжоу действует «Армия национального спасения», насчитывающая 30 000 бойцов. В окрестностях 10 уездных городов, расположенных к западу от Шанхая оперируют 50 000 пар-

## По Советскому Союзу

На 70 миллионов рублей выпустят в текущем году цеха ширпотреба предпринятий Днепропетровской области. Цех ширпотреба Новомосковского завода даст 600 000 оцинкованных ведер и 250 000 таасов.

Серийное производство газо-генераторных тракторов организуется в этом году на Харьковском тракторном заводе имени Орджоникидзе. Завод даст стране, кроме гусеничных тракторов, 5 000 новых газо-генераторов, 2 000 домашних электроподъемников, серию тракторов с дизелями в гаражах для речного флота.

Колхозы Туркмении начали сев на землях, имеющихся в республике на 15 дней раньше прошлого года. Начался сев пшеницы и ячменя. На 20 января колхозы Тедженского района засеяли 5 000 гектаров. Ряд колхозов уже закончили сев яровых.

(ТАСС).

## Не готовятся

### К Олимпиаде

В с. Тамбаре имеется не плохой колхозный клуб, но беда в том, что работы в нем никакой не проводится. В клубе холодно, грязно, беспорядок, отсюда колхозники — редкий гость в клубе.

Председатель сельсовета тов. Райбов не интересуется культурной работой на селе, в наоборот теряет ее. Если иногда молодежь хочет повеселиться в клубе, то позднее упрашивается Райбова, чтобы он разрешил открыть клуб и дать лампы.

К смотру художественной самодеятельности в Тамбаре совсем не готовятся, в этом большая вина лежит на комсомольской организации, еще до сих пор не приступившей к подготовке к художественной олимпиаде.

Дальний.

тизан. Около 10 миллионов долларов было передано шанхайским населением Китайскому правительству в фонд обороны страны.

Японцы, рассчитывающие на то, что им удастся рассеять китайские войска, столкнулись с организованным сопротивлением всей страны. Фронт вытянулся больше чем на 4 000 миль, то есть протяженность его стала больше чем протяженность фронтов империалистической войны 1914 года. Военные действия все больше передвигаются в горные районы, где японцам чрезвычайно трудно применять свою военную технику. Китайская армия начинает от обороны настойчиво переходить к наступательным действиям.

Иностранные источники оценивают потери японцев за время войны в 740 000 человек. Огромные бедствия, которые принесла война японскому населению, вызывают антивоенные настроения и в японской армии. В знак протеста против войны наблюдается большое количество самоубийств японских солдат.

Так, в Наньдао (район Шанхая) 18 декабря покончили собой в знак протеста против войны 17 японских солдат.

О нежелании воевать говорят также пленные. Взятый в плен в провинции Цзянси японский солдат заявил: «Я воюю по принуждению. Меня заставили ехать на фронт японские генералы».

Большинство японцев едет воевать в Китай против своего же населения. Недавно в Осаке мобилизованные в армию отказались выехать на фронт и были расстреляны.

Затяжная война истощает экономические и людские ресурсы Японии. На 1 января 1939 года задолжность Японии исчисляется в 18 миллиардов иен. Займы Японии за это время составляют 7 миллиардов иен, то есть в 4 раза больше китайских займов.

В то же время оборона Китая крепнет, единство его растет, и китайский народ уверен в своей окончательной победе.

(ТАСС).

## Нарушают устав сельхозартели

### Вместо помощи, потворство

Большую и действенную помощь правлению колхоза в борьбе за выполнение устава сельхозартели по вопросу количества ходяйства, находящегося в личном пользовании колхозника, должен оказывать сельский совет.

Как же помогает, да и вообще ведет ли борьбу с нарушениями устава сельхозартели? Надо сказать, вместо помощи, потворство со стороны председателя сельсовета тов. Коновалов заявляет: «Это дело не наше. Ваши колхозники, вы и занимайтесь этим вопросом». Да и не удивительно, так как он сам имеет дойную корову, 2 нетели, и 2 свиноматки.

А его брат, Коновалов В., имеет 2 дойных коровы и 3 свиноматки. Ясно, что при таком положении надо начинать с себя, а он этого не хочет.

На хуяество личного пользования, нежели на хуяество колхоза, они срывают колхозные работы.

Но сельсовет не принимает никаких мер. Председатель сельсовета тов. Коновалов заявляет: «Это дело не наше. Ваши колхозники, вы и занимайтесь этим вопросом». Да и не удивительно, так как он сам имеет дойную корову, 2 нетели, и 2 свиноматки. А его брат, Коновалов В., имеет 2 дойных коровы и 3 свиноматки. Ясно, что при таком положении надо начинать с себя, а он этого не хочет.

КОЛХОЗНИК.

## Неправильно распределяют доходы

Председатель колхоза „Трудовик“, Владимировского сельсовета, тов. Матвеев и счетовод колхоза тов. Борзенко грубо нарушили устав сельхозартели.

Они самочинно, вопреки возражениям колхозников, распределили оставшийся хлеб с урожая 1938 года на трудодни 1939 года и

16 января выдали колхозникам. Так что, выработанные трудодни в 1938 году остались без последствия.

Прошу районо одернуть зарвавшегося председателя и исправить допущенное головотяпство.

Член правления ТРОФИМОВ.

## ИТОГИ ШАХМАТНОГО ТУРНИРА НА ПЕРВЕНСТВО с. ТИСУЛЯ

15 января была сыграна последняя партия шахматного турнира на первенство Тисуля. Однако турнирный комитет (председатель комитета инструктор райисполкома тов. Звездин) вследствие своей недисциплинированности только лишь 24 января подвел итоги турнира.

Предсказания о том, что первые места займут т. т. Бурминский и Журавлевич не сбылись. Первое место занял молодой шахматист, ученик 10 класса средней школы тов. Поморцев, набравший 9 очков из 11.

Второе место занял т. Журавлевич (райво), набравший 8½ очков, на третьем месте т. Беляев (средняя школа), набравший 8 очков.

Далее идет следующее распределение по занятым местам: 4. Бурминский — 7½ очков, 5. Сенокосов (транспортная контора) — 7 очков,

6. Крашенинников (транспортная контора) — 6½ очков, 7. Падерин (РК ВЛКСМ) — 5 очков, 8. Власов (транспортная контора) — 4½ очка,

9. Соснин (ср. школа) — 4 очка, 10. Цунский (ср. школа) — 3 очка, 11. Генов — 2 очка, 12. Бартновский (транспортная контора) — 1 очко.

Участникам соревнования, занявшим первые три места, присуждены премии. Первая премия в сумме 100 руб. присуждена тов. Поморцеву, вторая премия в сумме 75 руб. — тов. Журавлевичу и третья премия в сумме 50 руб. — тов. Беляеву.

Н. Б.

Зам. редактора  
Н. БЕРСЕНЕВ.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 5 руб. 76 коп., на 6 мес. — 2 руб. 88 коп., на 3 мес. — 1 руб. 44 коп., на 1 мес. — 48 коп. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.